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SESIÓN DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y DEPORTE 
 
 
9.- Pregunta con respuesta escrita número 931, tramitada como pregunta oral, relativa a Situación de las cuentas 

del mundial de Vela de Santander 2014 de la Real Federación Española de Vela, presentada por D.ª Verónica 
Ordóñez López, del Grupo Parlamentario Podemos Cantabria. [9L/5300-0931] 

 
 

LA SRA. PRESIDENTA (Abascal Diego): Muchas gracias. 
 
La pregunto otra vez si va a hacer turno de, no, vale. 
 
Pues procedemos a la lectura de la pregunta número, la pregunta 931. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Pregunta con respuesta escrita N.º 931, tramitada como pregunta oral, relativa a situación de 

lasa cuentas del Mundial de Vela de Santander del 2014 de la Real Federación Española de Vela, presentada por D.ª 
Verónica Ordóñez, del Grupo Parlamentario Podemos Cantabria. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (Abascal Diego): Muchas gracias. 
 
Tiene un tiempo de cinco minutos para formulación de la pregunta Sra. Ordóñez. 
 
LA SRA. ORDÓÑEZ LÓPEZ: ¿En qué situación se encuentran las cuentas del Mundial de Vela de Santander 2014 

de la Real Federación Española de Vela y los más de dos millones de euros aportados por el Gobierno de Cantabria? 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Abascal Diego): Muchas gracias Sra. Ordóñez. 
 
Por un tiempo de cinco minutos tiene su turno de contestación la Sra. Directora General de Deporte. 
 
LA SRA GÓMEZ SANTAMARÍA: Gracias, Presidenta. 
 
Paso a responder la pregunta de en qué situación se encuentran las cuentas del Mundial de Vela de Santander 

2014. 
 
Le puedo contestar Sra. Ordóñez que la Dirección General de Deporte no constan las cuentas del Mundial de Vela 

de Santander 2014 de la Real Federación Española de Vela, puesto que la citada federación rinde sus cuentas ante el 
Consejo Superior de Deportes de acuerdo con lo establecido en la Ley 10/1990 de 15 de octubre del Deporte. 

 
El Gobierno de Cantabria colaboró en la organización de ese campeonato y con tal fin firmó un convenio en 2011 

con esa federación. 
 
Copia de ese expediente que ha sido solicitado también por su Señoría, lo tiene ya remitido al Parlamento. 
 
Lo que sí tenemos en la Dirección General es la justificación de las aportaciones que hizo el Gobierno de Cantabria 

y las aportaciones están perfectamente justificadas como le he dicho con anterioridad que están justificadas todas las 
subvenciones que han tenido la Federación española de Vela. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (Abascal Diego): Muchas gracias. 
 
¿Va a hacer turno de réplica?, sí, vale. 
 
Pues tiene usted dos minutos y medio para el turno de réplica. 
 
LA SRA. ORDÓÑEZ LÓPEZ: Sí, volver a darle las gracias por todas las respuestas a las preguntas planteadas, 

ojalá hubiéramos podido tener estas respuestas antes y no se hubieran quedado en el cajón pues de ninguna persona 
dentro de su Dirección General durante demasiado tiempo, pero bueno ha venido bien para que diera tiempo por ejemplo a 
crear los Comités de los que hemos hablado antes porque hay alguno constituido en noviembre fecha posterior a la de mi 
solicitud de las preguntas así que bueno hay preguntas que han llegado, hay respuestas que han llegado después de 
haber formulado las preguntas. 

 
En todo caso, vuelvo a darle las gracias por la claridad de las respuestas, la verdad es que ha sido mucho más clara 

usted que muchas de las veces cuando nos envía documentación, me ha sido mucho más sencillo entenderla de esta 
manera. 
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Planteaba usted la cuestión de que llegaron una avalancha de preguntas en un momento de cambio dentro de la 
Consejería, lo entiendo, lo que no entiendo es eso, pues que se remitan rápido desde el archivo porque sé que muchas de 
las respuestas estaban en el archivo pero que hayan estado bloqueadas y paralizadas en la mesa de alguien durante 
mucho tiempo. 

 
En relación a la situación de las federaciones quiero volver a repetir lo que igual no se ha entendido al principio que 

casi todas las federaciones funcionan bien pero sabemos que hay federaciones que funcionan muy mal, por ejemplo la de 
boxeo es otra delas que funcionan muy mal y dela que tendremos que hablar más adelante y hay algunas más. 

 
Yo le pido que para éstas, que sobre las que hay dudas por favor pida auditorías, solicítelo usted como Directora 

general, si usted no lo hace pues intentaremos hacerlo desde el Parlamento, pedirle al Gobierno que lo haga Porque 
creemos que es lo justo. O sea, allí donde hay problemas, se hace y ya está y queda claro quién está haciendo unas cosas 
bien, o quiénes las están haciendo mal. 
 

Obviamente, estudiaré las respuestas que me ha dado y las compararé con la información que me consta. Y, 
bueno, espero que no vaya más allá de esto y haya quedado todo claro. 

 
Pero bueno, lo último que me gustaría decirle es que por favor dentro de sus capacidades, vuelvo a repetir que sé 

que tienen unas limitaciones importantes, en cuanto a personal dentro de su servicio, sé que dentro de dos meses va a ser 
todo mucho más sencillo, dentro de la Dirección General. Mucho más sencillo, mucho más limpio, mucho más 
transparente, mucho más honesto. 

 
Así que vamos a esperar con fervor ese momento y ya sabe que puede contar con mi apoyo y con mi colaboración 

para todo lo que requiera. 
 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Abascal Diego): Muchas gracias, Sra. Ordóñez. 
 
Tiene un turno de duplica, la Sra. Directora General, por un tiempo de dos minutos y medio. 
 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. GÓMEZ SANTAMARÍA: Sí, muchas gracias, Presidenta. Señorías.  
 
Yo quiero volver a reiterar las disculpas. Excusas ninguna, disculpas todas.  
 
Respecto a lo que ha dicho de los Comités Técnicos, bueno evidentemente, también tenemos que tener en cuenta 

que cuando se cambian los Presidentes, que hay que cambiar todos los Comités. Y eso también, bueno pues lleva un 
plazo y desde luego, ellos también, todas las Federaciones tienen unos Estatutos que tienen que atenerse también a los 
Estatutos para renovar los diferentes Comités.  

 
Entonces, bueno, tampoco nosotros tenemos que presionar; ni para que lo hagan en un plazo, ni en otro. Y además, 

ellos tienen que funcionar un poco en función de sus Estatutos, ¿verdead? 
 
No, yo no he querido decir ni por supuesto que quede la idea de que yo estoy diciendo que usted está planteando 

que las Federaciones todas funcionan mal. No. Lo que quiero es pedir que hagamos todos un esfuerzo, sobre todo en 
resaltar lo mucho que se hace bien. Sobre todo, en resaltar lo mucho que se hace bien, porque como en todo, tenemos 
tendencia a resaltar siempre aquello poquito que se suele hacer mal. 

 
Entonces, yo les pido a todos colaboración en ese sentido, porque vuelvo a insistir, como le he dicho antes, la 

mayoría de los directivos, de las juntas directivas y de las personas que trabajan en las Federaciones, lo hacen de forma 
absolutamente altruista, quitando dinero de su bolsillo a veces, quitando tiempo a su vida familiar, a su tiempo de ocio. Y 
por lo tanto, yo creo que tienen que tener en ese sentido todo nuestro reconocimiento. Y diría más, nuestro apoyo y 
nuestra ayuda, cuando tengan problemas pues que a veces no saben resolver ¿no? 

 
Todos hacemos cosas mal, en el ejercicio, en el desarrollo de nuestras profesiones o de nuestras y bueno, pues 

evidentemente, nadie en las Federaciones se escapa a eso.  
 
Quiero aprovechar también este momento para hacer una defensa de mi servicio. Yo en mi servicio somos pocos; 

somos pocos, pero le puedo asegurar que el trabajo que están realizando es un trabajo importante y metiendo muchas 
horas, y esforzándose por hacer las cosas, como le digo, lo mejor que podemos y lo mejor que sabemos. Y seguro que 
también en algunos momentos nos equivocaremos, como en este caso, probablemente no hemos contestado en tiempo y 
tendríamos que haberlo hecho porque ésa es nuestra obligación, igual que la suya es preguntar. 
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Yo creo que es cierto que hay algunas Federaciones que han tenido problemas. No voy yo aquí a negarlo. Pero 
también es cierto que en algunas Federaciones hay personas que ayudan a tener esos problemas y entonces debemos 
tener también un poquito ahí, poner en la balanza los problemas que tienen las Federaciones y las personas que están 
ayudando a que esas Federaciones tengan esos problemas.  

 
Y yo en este sentido me voy a permitir; porque usted puede tener razón en algunos planteamientos, pero yo la voy a 

pedir una cosa, que escuche a más personas. Por favor, escuche a más personas, porque no todo lo que a veces a uno le 
llega y le dicen, y en muchos casos incluso con buena voluntad, pero no llega de la forma que es real.  

 
Entonces, yo la vuelvo a reiterar siempre la disposición de la Dirección General sabe que estamos a su servicio; 

independientemente de estas pequeñas cuestiones, pero estamos a su servicio para darla toda la información que 
necesite, para reunirnos todas las veces que hagan falta. Ya sabe que yo siempre he estado a su disposición. No hay nada 
que ocultar, las puertas están abiertas para usted y para todas sus Señorías; no solo  para usted, para todas sus Señorías 
están siempre abiertas.  

 
Y vamos a ver si entre todos, somos capaces de que todas las Federaciones funcionen por lo menos bien; si es 

muy bien, pues mucho mejor.  
 
Y por mi parte, si usted no tiene nada más que añadir, yo doy por concluida mi intervención. 
 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Abascal Diego): Muchas gracias a todos y a todas. 
 
Y damos por concluida la Comisión, habiendo terminado el orden del día. 
 
Muchas gracias. 
 

(Finaliza la sesión a las diez horas y cuarenta minutos) 
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